
Προβλήματα και λύσεις στον μαγνητισμό

1ο Πρόβλημα
Ενας κυκλικός βρόγχος καλωδίου ακτίνας r διαρρέεται από ρεύμα I.Τοποθετείται σε μαγνητικό
πεδίο του οποίου οι ευθείες γραμμές φαίνονται να  αποκλίνουν από ένα σημείο σε απόσταση d
κάτω από τον βρόγχο στον άξονά του. (δηλαδή το πεδίο σχηματίζει μια γωνία θ με τον βρόγχο
σε όλα τα σημεία, όπως στο σχήμα με εφθ=r/d). Να βρεθεί η δύναμη στον βρόγχο.

2ο Πρόβλημα
Ενα πρωτόνιο μάζας       , ένα δευτέριο (μάζα        , Q=e) και ένα σωματίδιο άλφα (μάζα
,Q=2e) επιταχύνονται από την ίδια διαφορά δυναμικού V  και έπειτα εισάγονται σε ένα
ομοιόμορφο μαγνητικό πεδίο B όπου κινούνται σε κυκλικές τροχιές κάθετες στο Β. Καθορίστε
την ακτίνα των τροχιών για το δευτέριο και το σωματίδιο άλφα σε συνάρτηση με την τροχιά του
πρωτονίου. 

Ενα ομοαξονικό καλώδιο αποτελείται από έναν εσωτερικό αγωγό ακτίνας R1 που περιβάλλεται από
έναν ομόκεντρο κυλινδρικό σωλήνα με εσωτερική ακτίνα R2 και εξωτερική ακτίνα R3. Oι αγωγοί έχουν
ίσα και αντίθετα ρεύματα, που κατανέμονται ομοιόμορφα κατά την ακτινική διεύθυνση. Να κάνετε την
γραφική παράσταση του μαγνητικού πεδίου σε συνάρτηση με την απόσταση r από τον άξονα έως r =
3 cm θεωρώντας ότι το ρεύμα έχει τιμή 15 mA και R1 = 1 cm, R2 = 2 cm, R3 = 2.5 cm   

4o Πρόβλημα 
Τμήμα ενός ορθογώνιου αγωγού με τις διαστάσεις που φαίνονται στο σχήμα μπαίνει σε μια περιοχή με
ομοιόμορφο μαγνητικό πεδίο 0.65 Τ. Η συνολική αντίσταση του αγωγού είναι 0.28 Ω. Υπολογείστε την δύναμη
που απαιτείται για να τραβήξουμε τον αγωγό έξω από το πεδίο με σταθερή ταχύτητα 3.4 m/s. Αγνοείστε την
βαρύτητα

3o Πρόβλημα















#plot Πρόβλημα 3 (Octave) 
r=linspace(0,0.03, 31) 
mo_over2pi_times_current=30*1e-10 
B1=mo_over2pi_times_current*1e4.*r(1:11) 
B2=mo_over2pi_times_current./r(12:20) 
B3=mo_over2pi_times_current*([1 1 1 1 1 1].-(1e4/2.25)*(r(21:26).*r(21:26).-0.0004*[1 1 1 1 1 1]))./r(21:26) 
B4=[0 0 0 0 0] 
B=[B1 B2 B3 B4] 
plot(r,B)




